

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По сталинскому пути

№ 90(796)

Среда, 20 ноября 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

Благодарная задача учительства и общественности

Минувшая четверть учебного года показала, что ряд школ района за данный период добился значительных успехов в учебно-воспитательной работе. Одной из ярчайших наглядных иллюстраций этого служат, например, результаты, достигнутые в Калбинушинской начальной школе. Первая четверть учебного года здесь ознаменовалась стопроцентной успеваемостью и укреплением дисциплины среди учащихся.

Безусловно, такие замечательные показатели являются плодами настойчивой творческой работы руководителей школы. Заедущий Калбинушинской школы тов. Батраков об разово, со всей деловитостью, присущей советскому учителю, ведет учебно-воспитательную работу. Стремясь добиться отличных результатов, он быстро подхватил и ввел в действие метод работы черепановцев, при котором семья, общественность и школа единым фронтом борются за образцовое воспитание детей.

Неплохо поставлена учебно-воспитательная работа учителем тов. Токмашевым (Красный Калтан), который добился успеваемости на 82 процента.

Иначе и недолжно быть, ибо в судьбах школы у нас глубоко заинтересованы советское государство, весь наш народ, и детвора чувствует повседневную материальную заботу о ее воспитании. Вдобавок к этому, надо только честно, со всей серьезностью относиться учителям к исполнению своих обязанностей — и проблема коммунистического воспитания подрастающего поколения вполне разрешима. Каждый педагог должен быть глубже проникнут чувством ответственности и долга перед государством и советской общественностью.

К сожалению, в практике отдельных учителей, заведующих школами еще поныне здравствует устаревший, порочный стиль работы, совершенно отсутствует стремление к новаторству, сквозят факты мещанско-пренебрежительного отношения к оценке роли родителей в воспитании детей. Замечательный метод Черепановцев еще не нашел

прав гражданства в районе. Эти обстоятельства способствуют недисциплинированности и низкой успеваемости учеников.

Не по каким-либо другим причинам, а именно из-за отсутствия подлинной учебно-воспитательной работы, в Кузедеевской средней школе (директор И. Д. Гриценко) истекшая четверть учебного года была полна случаев прогуливания, опаздывания и невыполнения домашних заданий учащимися. Вполне естественно, при подобном уровне дисциплины нельзя было даже мечтать о лучших показателях в учебе, — и успеваемость равна лишь 53 проц. Кстати, не весьма приглядна успеваемость и в целом по району — всего-навсего 71 проц.

О недостаточной связи учителяства с родителями учеников отчетливо говорят такие факты, что из числа учащихся Аильской средней школы милицией недавно был задержан за хулиганство Лермонтов, ученик 6-го класса. А в неполной средней школе во Втором Бенжере имеются такие ученики, как Приедин (5 класс), который овеял себя „славой“ озорника, нередко сквернословящего и оскорбляющего товарищей и свое-го учителя.

Приведенные факты настойчиво требуют коренного изменения, улучшения всей учебно-воспитательной работы в школах района.

Вместе с тем, нужно решительно повернуть лицом к школе местные органы, всю нашу общественность. Надо сломить пренебрежительное отношение к школе, наблюдающееся в практике некоторых сельсполкомов и правлений колхозов. К примеру, в Шаровском сельсовете (пред. Пантелеев) до сих пор не добились того, чтобы сложить печь в помещении школы; а дров вместо 50 кубометров подвезено всего лишь 5. Подобные факты имеют место также в Казинской начальной школе и других.

Благодарная и чрезвычайно ответственная задача учителяства и всей общественности района — организованно, по-большевистски бороться за дальнейшее улучшение работы школ, за подлинно коммунистическое воспитание советской детворы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 ноября 1940 года, в 12 часов дня, в Доме культуры открывается IV сессия Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся.

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

Сообщение ТАСС

Газета „Нью-Йорк уорлд телеграммы“ опубликовала сообщение редактора иностранного отдела газетного треста Скриппс Говарда Симмса, который утверждает, будто бы японский посол в Москве Татекава предложил Советскому Союзу «всю или часть Британской Индии, если Советский Союз присоединится к коалиции трех держав», а также сделал предложение «об уступке Восточной Сибири Японии».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является ложным и совершенно не соответствует действительности.

Пребывание главы советского правительства тов. Молотова В. М. в Берлине

Беседа между г. фон Риббентропом и тов. В. М. Молотовым

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Сегодня в 12 часов дня по берлинскому времени состоялась беседа между министром иностранных дел Германии г. фон Риббентропом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотовым.

Беседа между г. Гитлером и тов. В. М. Молотовым

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня в помещении новой имперской канцелярии состоялась беседа между рейхсканцлером Германии г. Гитлером и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым.

Беседа происходила в присутствии германского министра иностранных дел г. фон Риббентропа и заместителя Народного комиссара иностранных дел СССР тов. В. Г. Деканозова.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

Посещение Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым рейхсмаршала Геринга и заместителя Гитлера г-на Гесса

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов нанес визит рейхсмаршалу Герингу.

Вслед за этим тов. В. М. Молотов посетил г-на Гесса — заместителя Гитлера по руководству националь-социалистической партии.

Коммюнике о переговорах Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова с руководителями германского правительства

Во время пребывания в Берлине 12—13 ноября сего года Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов имел беседу с рейхсканцлером г. А. Гитлером и министром иностранных дел г. фон Риббентропом.

Обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию.

Тов. В. М. Молотов имел также беседу с рейхсмаршалом г. Герингом и заместите-

Прием у г. фон Риббентропа в честь тов. В. М. Молотова

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Вчера утром 12 ноября министр иностранных дел Германии г. фон Риббентроп устроил прием в честь Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова.

На приеме присутствовали руководящие деятели германских правительственный орга-

нов, националь-социалистской партии, представители высшего командования германской армии, а также лица, сопровождающие тов. В. М. Молотова, полпред СССР в Берлине тов. Шварцев и ответственные работники полпредства СССР.

Г-н фон Риббентроп и тов. В. М. Молотов обменялись речами.

Прием у Гитлера в честь тов. В. М. Молотова

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Сегодня в 14 часов по берлинскому времени рейхсканцлер Германии Гитлер устроил завтрак в честь Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова.

Тов. Молотов выехал в 13 часов 45 мин. из дворца Бельведер в имперскую канцелярию в сопровождении заведующего протокольным отделом германского министерства иностранных дел г. Дериберга. Части германской армии и отряды личной охраны Гитлера, выстроенные у подъезда имперской канцелярии, оказали тов. Молотову воинские почести.

Вместе с тов. Молотовым на завтраке присутствовали: Народный Комиссар черной металлургии тов. Тевосян, заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. Деканозов, заместитель Народного Комиссара внутренних дел тов. Меркулов, заместитель Народного Комиссара внешней торговли Крутиков, заместители Народного Комиссара авиационной промышленности тов. Баландин и Яковлев, заведующий протокольным отделом Народного Комиссариата иностранных дел тов. Барков, полпред СССР в Германии тов. Шварцев, первый секретарь полпредства тов. Павлов.

С германской стороны присутствовали: министр иностранных дел г. фон Риббентроп, руководитель верховного командования вооруженных сил Германии генерал-фельдмаршал Кейтель, имперский министр доктор Геббельс, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, видный деятель националь-социалистской партии Борман, начальник личной канцелярии Гитлера доктор Мейспер, германский посол в Москве г. фон Шулленбург, начальник личной охраны Гитлера г. Зепп-Дитрих, адъютанты Гитлера Шауб и полковник Шмундт, заведующий протокольным отделом министерства иностранных дел Дериберг, посланник Гевель, советник германского посольства в Москве Гильгер.

Вторая беседа между г. Гитлером и тов. Молотовым

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня в помещении новой имперской канцелярии состоялась вторая беседа между рейхсканцлером Германии г. Гитлером и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. Г. Деканозова.

Беседа продолжалась свыше трех часов.

Молотовым. Во время беседы присутствовали министр иностранных дел Германии г. фон Риббентроп и заместитель Народного Комиссара иностранных дел СССР тов. В. Г. Деканозов.

Гитлером. Во время беседы присутствовали министр иностранных дел Германии г. фон Риббентроп и заместитель Народного Комиссара иностранных дел СССР тов. В. Г. Деканозов.

Обзор иностранных телеграмм

Атаки германской авиации на Англию в течение последних дней продолжались с прежней силой. Главным объектом нападений был попрежнему Лондон. В ночь на 13 ноября на английскую столицу было сброшено 200.000 кг бомб.

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что в ночь на 15 ноября в нападении на Англию принял участие невиданное до сих пор количество германских самолетов. Они произвели наиболее крупную бомбардировку с начала войны. По английским данным, в октябре во время воздушных налетов на Англию среди гражданского населения убито 6.334 человека, серьезно ранено — 8.695.

Из Лондона передают о бомбардировках английской авиацией Берлина ночью 11 ноября, а также в ночь на 14 ноября. По лондонским сообщениям, сильной бомбардировке подверглось также большое число германских нефтеочистительных заводов, военных предприятий и аэродромов.

Корреспондент американского агентства Юнайтед пресс сообщает, что греки начали общее наступление на всем протяжении албанской границы. В греческом наступлении принимают участие пехота, кавалерия, горная артиллерия, греческие и английские самолеты. В некоторых пунктах итальянцы отступили за реку Каламас.

В районе Кориццы происходят серьезные сражения. Итальянцы были вынуждены оставить укрепленные позиции.

Пытаясь приостановить греческое продвижение в южной части Албании, итальянцы перебросили на фронт большое количество войск.

События в Греции вызвали усиление военных дей-

ствий в восточной части Средиземного моря. По данным английского морского министерства, английский флот нанес тяжелый удар итальянским военно-морским силам. В Таранто — основной базе итальянского флота — уничтожены три линкора из шести, которыми располагали итальянские военно-морские силы. Несколько других судов повреждено.

Итальянское агентство Стефани опровергает эти сообщения и указывает, что поврежден только один корабль.

10 ноября корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс сообщил, что войска генерала Де Голля высадились вблизи Либревиля (Либривиль — портовый город и столица французской колонии Габон, входящий в состав французской экваториальной Африки). Как указывает корреспондент, высадке войск содействовали английские военные корабли и самолеты.

Вскоре войска Де Голля атаковали Либривиль, а затем поступили сведения о захвате ими города. Французское министерство колоний заявило, что всякая связь с Либривилем прервана. Прервана также связь со вторым крупным портом Габона-порт-Жантиль. Из этого заключают, что Де Голлю удалось захватить и этот город.

Рано утром 10 ноября в Карпатских горах произошло сильное землетрясение. Оно охватило огромную территорию. Подземные толчки ощущались в Румынии, Югославии, Болгарии, Венгрии и Турции. Наибольшие бедствия причинило землетрясение в Румынии, число жертв здесь превышает 10.000 человек. В городе Плоешти не осталось ни одного целого здания, город Перчиу совершенно разрушен. (ТАСС).

ЛЕВ ТОЛСТОЙ

(К тридцатилетию со дня смерти)

Лев Николаевич Толстой — гордость русской и мировой литературы. Он стал известным писателем, когда ему было всего 24 года. Уже первые его произведения отличались художественной зрелостью, большой жизненной правдой.

Сила Толстого-художника заключалась в том, что он писал простым и ясным языком, что он умел ярко показать самые сложные человеческие отношения и переживания, создать незабываемые образы людей.

Молодым офицером (в пятидесятых годах прошлого века) он принял участие в военных событиях на Кавказе, а потом в обороне Севастополя. Из этих наблюдений выросли "Набег" и "Севастопольские расска-

зы". Толстой описал в них простых людей из народа, которые горячо любят родину и героически ее защищают.

Русский народ явился героем и крупнейшего творения Толстого — романа "Война и мир", над которым писатель работал целых пять лет. С огромной силой изобразил Толстой Отечественную войну 1812 года, войну с полчищами Наполеона, дал ряд ярких портретов героев своей родины — от мудрого полководца Кутузова до отважного партизана Тихона.

В этом романе Толстой развернул широкую картину жизни всей России начала XIX века.

В романах "Анна Каренина", "Воскресение" и в других своих произведе-

ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЫВОЗКИ ЗАКУПЛЕННОГО ХЛЕБА

Во многих колхозах нашего района на высоком идеально-политическом уровне прошли собрания, на которых колхозники единодушно решили продать государству свои излишки хлеба.

С большим подъемом обсудили вопрос о хлебозакупе в колхозе "Кызылтайга", Шуштупецкого сельсовета. Члены этого колхоза продали стране 600 пудов своих излишков хлеба. Члены сельскохозяйственной артели "Трудовик", Аильского сельсовета, продали 510 пудов зерна. 2400 пудов хлеба продали государству колхозники колхозов Широкоп-Луговского сельсовета.

Все это говорит о высокой сознательности колхозников, кровно заинтересованных в укреплении своей родины.

Наряду с этим, руководители ряда колхозов района, в противовес решениям общих собраний колхозников, до настоящего времени не организовали вывозку проданного хлеба на пункт заготовки. Только из-за неоперативности в работе руководителей колхозов из 4125 центнеров хлеба, проданного колхозниками государству, на 15 ноября поступило на пункт заготовки только 2015 центнеров. Правда, отдельные колхозы, где руководители поня-

ли государственную важность хлебозакупа, уже закончили вывозку зерна. К таким относятся колхозы "Показатель", "Красная звезда", "Ленинский путь", "Политотделец" и др. Но их немного. Большая часть колхозов еще не закончила вывозку проданного хлеба.

Что сейчас может мешать регулярной вывозке зерна на заготпункт? Таких причин нет. Тягловая сила в основном свободна, люди есть. Ясно, что дело только за руководителями.

Такой колхоз, как "Донбасс", Кандалепского сельсовета, продав 720 пудов хлеба государству, на заготпункт не вывез ни одного килограмма. Из проданного хлеба не вывезли на заготпункт ни одного килограмма и такие колхозы, как: "Промтайга", им. Чапаева, "17 партс'езд" и ряд других. Достаточно указать на то, что за последнюю пятидневку на пункт заготовки поступило только 500 центнеров, и необходимость усиления вывозки хлеба становится ясной.

Нужно решительно усилить вывозку хлеба, проданного государству. Потребительская кооперация и сельские советы должны потребовать от руководителей колхозов неуклонного выполнения решений общих собраний колхозников.

А. Селезнев.

ПОПРАВКА

В передовой статье нашей газеты за 17 ноября допущены ошибки. В пятом сверху абзаце следует читать так: «Весьма важно отметить, что промартиями для трудящихся изготовлено 1679 пар обуви, отремонтировано на 43,7 тыс. руб. одежды» и т. д.

Редакция.



К 30-летию со дня смерти Л. Н. Толстого (20 ноября). Портрет Л. Н. Толстого. Работа художника Репина. (1887 г.).
Фото "Сов. Сибири".

ниях, Толстой, правдиво и ярко рисуя жизнь разных слоев общества, разоблачал как великий художник все мерзости помещичье-капиталистического строя. Его произведения полны ненависти к насилию, лжи и эксплуатации. Его сознание всегда на стороне народа.

Хотя Толстой видел и понимал зло капиталистиче-

ской жизни, он был против того, чтобы бороться с этим злом насилием, проповедывал христианское смиление, прощение врагу. Но Толстой как художник с исключительным мастерством обнажая уродства современного ему общества, по существу помогал бороться с ними.

СУД ЗАПАСЛИВЫЙ ВОР

84 килограмма соли, 70 метров мануфактуры, 4 выделанных кожи — вот сколько ценностей обнаружено при обыске в квартире у Кочуганова.

Каким путем, интересно, столько добра нажито этим человеком, занимающим на производстве скромнейшую должность?

На этот вопрос убедительно отвечают факты. Обратимся к одному из них.

16 сентября, когда на току рабочницы шла молотьба хлебов, рабочий Кузедеевской амбулатории П. Кочуганов, под прикрытием густой осенней ночи, украл целый мешок овса.

Подобных случаев было много. Кстати, в совершенных преступлениях вор признался на судебной скамье.

Народный суд 1 участка Кузедеевского района, заседавший 15 ноября, приговорил Кочуганова П. Е. к 2 годам лишения свободы.

Верченко.

ЗА МЕЛКУЮ КРАЖУ — К ОДНОМУ ГОДУ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

27 октября 1940 года гражданин Адякин Л. К. в столовой артели инвалидов с. Кузедеево присвоил деревянную ложку, стоимость которой 1 рубль 4 коп. Кража ложки была обнаружена на месте преступления. Администрация столовой на Адякина оформила дело и передала в народный суд.

Народный суд 1-го участка Кузедеевского района, рассматривая дело Адякина, на основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 августа, за мелкую кражу приговорил расхитителя к одному году лишения свободы. Преступник сразу же после суда взят под стражу.

И. Акуляков.

Толстой разоблачал церковь, чиновничество, комедию царского суда, всю гнилость царской политики. Царизм и попы не могли простить ему борьбы с государством и церковью. В 1901 году Толстой был "отлучен от церкви" как "бездожник". Попы публично предавали его анафеме. Но он не примирился ни с самодержавием, ни с церковью до последней минуты своей жизни. Толстой умер 20 ноября 1910 года.

В. И. Ленин посвятил Толстому ряд статей. Он сурово осуждал в Толстом его вредную проповедь смиренния и высоко ценил Толстого-художника, который "с огромной силой и искренностью бичевал господствующие классы, с великой наглядностью разоблачал внутреннюю ложь всех тех учреждений, при помо-

щи которых держится современное общество: церковь, суд, милитаризм, "законный" брак, буржуазную науку".

Как указывал Ленин, Толстой "дал художественные произведения, которые всегда будут ценимы и читаемы массами, когда они создадут себе человеческие условия жизни, свергнув иго помещиков и капиталистов...". Теперь эти ленинские слова воплощены в действительность. Произведения Льва Николаевича Толстого выходят у нас в миллионах экземпляров. Они, как и творения других великих классиков мировой литературы, стали достоянием всех трудящихся нашей страны.

А. К.

За редактора И. МОЛЧАНОВ.